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У статті проаналізовано і досліджено стан та рівень вивченості методологічних 
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виявлено низку характеристик, притаманних лише дистанційному навчанню; 

виявлено переваги та недоліки застосування дистанційного навчання до розвитку 

предметно-орієнтовної компетентності вчителів інформатики.  
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Сучасна ситуація на ринку освітніх послуг в Україні характеризується 

швидкими змінами, пов’язаними з поширенням інформаційних технологій, 

глобалізацією соціально-економічних процесів, які вимагають від спеціалістів, крім 

професійних знань і вмінь, гнучкого складу мислення. Зараз основним завданням 

освіти є випуск добре підготовлених фахівців, що будуть потрібні ринку праці, усе це 

прямо залежить від постійного підвищення кваліфікації. Нині освіта повинна бути 

здатною до швидких змін, застосовувати новітні методи. Вихід для України зі стану, 

що створився, бачиться в широкому впровадженні системи дистанційної освіти. 

Це відображається в низці нормативно-правових актів, а саме: Рішення Колегії 

Міністерства освіти і науки України «Про стан і перспективи розвитку дистанційного 

навчання в Україні» від 23 червня 2005 р.; Наказ Міністерства освіти і науки України 

від 21.01.2004 № 40 «Про затвердження Положення про дистанційне навчання», м. 

Київ; Постанова Кабінету міністрів України від 23 вересня 2003 р. № 1494 «Про 

затвердження Програми розвитку системи дистанційного навчання на 2004–2006 

роки», м. Київ; Наказ Міністерства освіти і науки України від 07 липня 2000 № 293 

«Про створення Українського центру дистанційної освіти», м. Київ; «Концепція 

розвитку дистанційної освіти в Україні» від 20 грудня 2000р. 
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Практичний досвід більшості країн, які подолали економічну кризу, свідчить, 

що це сталося завдяки їх кадровому потенціалу. Тому нині саме високопрофесійні 

кадри, а не багаті природні ресурси визначають економічні успіхи держави. Тому 

організація системи підвищення кваліфікації в освіті передбачає розробку курсів, 

системи консультативної допомоги, різних форм навчання. 

Причина зростання популярності дистанційного навчання та активна державна 

підтримка цієї форми освіти зрозумілі. Адже сучасна освіта повинна мати 

випереджувальний характер, забезпечувати здійснення освітньої діяльності за 

технологіями дистанційного навчання, апробацію та впровадження новітніх методик 

організації навчального процесу за дистанційною формою та технологій 

дистанційного навчання в освітній процес за базовими напрямами підготовки. 

Дистанційна освіта дозволить за короткий термін і відносно невеликих затратах 

підготувати досить професійно-кваліфіковані кадри, причому нерідко без відриву від 

виробництва. Особливо високий ефект дистанційної освіти приносить під час 

навчання великих аудиторій, оскільки легко масштабується, а експлуатаційні витрати 

за збільшення кількості користувачів зростають досить повільно. 

Проте сучасне раціональне впровадження дистанційного навчання до розвитку 

предметно-орієнтовних компетентностей учителів не можливе без застосування 

інформаційно-комп’ютерних технологій. Новітні інформаційно-комп’ютерні 

технології є рушійною силою зростання та інструментом, що допомагає розширити 

права і можливості людей, а також зробити вирішальний вплив на зміну та 

покращення освіти. 

Тому визначальним на даному етапі реформування освіти в Україні є належне 

забезпечення всіх закладів освіти новітніми інформаційно-комп’ютерними 

технологіями, насамперед це стосується загальноосвітніх закладів, про що свідчить 

низка нормативно-правових документів: Постанова КМУ «Про затвердження 

Державної програми «Інформаційні та комунікаційні технології в освіті і науці» на 

2006-2010 роки» від 7 грудня 2005 р. № 1153; Постанова Верховної Ради України 

«Про затвердження Завдань Національної програми iнформатизацiї на 2006–2008 

роки» № 3075-IV від 4 листопада 2005 р.; Указ Президента України «Про заходи 

щодо розвитку національної складової глобальної інформаційної мережі Інтернет та 

забезпечення широкого доступу до цієї мережі в Україні» 31 липня 2000 року № 
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928/2000; Закон України «Про Національну програму інформатизації» від 4 лютого 

1998 року № 74/98-ВР; Загальнодержавна програма підтримки молоді на 2004–2008 

роки; указ Президента від 20.03.2008 №244/2008 щодо повного забезпечення потреб 

навчальних закладів комп’ютерною технікою до кінця 2008 року; Державна цільова 

програма розвитку українського села на період до 2015 року. 

Проте завдання державної програми «Інформаційні та комунікаційні технології 

в освіті і науці» на 2006–2010 роки щодо повного оснащення комп’ютерною технікою 

загальноосвітніх навчальних закладів та підключення їх до Інтернету до кінця 

2007 року не виконані: рівень забезпечення комп’ютерними комплексами становив 

87%, підключення до мережі – 78 %, хоча у 2007 році згідно з планом установлено 

3194 комплекси [1]. Аналіз ситуації інформатизації та комп’ютеризації 

загальноосвітніх закладів на сьогоднішній день свідчить, що заходи, передбачені 

нормативно-правовими документами, повністю не виконані. 

А саме забезпечення загальноосвітніх закладів новітньою інформаційно-

комп’ютерною технікою звелось до встановлення комп’ютерів, акустичної системи, 

локальної мережі, підключення до Інтернету. Проте розвиток предметно-орієнтованої 

компетентності вчителів зводиться не лише до отримання знань, запозичення 

педагогічного досвіду, а й у виробленні своїх власних знань. Саме тому обов’язковою 

складовою комп’ютерного класу повинна бути мультимедійна дошка, WEB-камера, 

швидкісний Інтернет. Щоб учитель міг не лише переглянути записаний чийсь урок, 

педагогічний фільм чи лекцію, а й активно брати участь у відеоконференціях, мав 

можливість записати свій власний урок чи провести його в режимі on-line. Тому до 

вирішення цих вкрай важливих термінових питань потрібний системний підхід. 

Застосування новітніх інформаційно-комп’ютерних технологій змінює роль 

вчителя, стимулює до винайдення нових педагогічних прийомів і підходів у 

підготовці до уроку. Досить важливими стають такі якості, як здатність розробляти 

інноваційні методи використання техніки з метою активізації пізнавальної атмосфери, 

високий рівень технічної грамотності, поглиблення та створення знань. 

Професійний розвиток учителів стає важливою частиною реформування освіти. 

Але він буде результативним лише тоді, коли стане постійним цілеспрямованим 

процесом, що розвивається в тісному взаємозв’язку з іншими компонентами системи 

освіти. 
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Цього можна досягти, застосувавши дистанційне навчання в інститутах 

післядипломної педагогічної освіти до розвитку компетентності вчителів. 

У більшості наукових праць досліджувалися лише окремі аспекти 

організаційно-педагогічних засад дистанційного навчання підготовки спеціалістів. 

Особливий інтерес становлять праці як вітчизняних, так і зарубіжних учених, 

присвячені змісту, розвитку та організаційним засадам дистанційного навчання 

(С. Авдошин, В. Домрачов, В. Зінченко, М. Карпенко, Т. Кошманова, К. Корсак, 

В. Кухаренко, Е. Полат, П. Таланчук, А. Хуторський, Дж. Андерсен, Ст. Віллер, 

Т. Едвард); використання інформаційних технологій у педагогічній практиці 

(Н. Корсунська; Ю. Пасічник, Т. Смовженко, П. Стефаненко, В. Торопцов), 

використанню Інтернету в сучасному суспільстві, психолого-педагогічні аспекти і 

технології створення дистанційного курсу (В. Кухаренко, Т. Олійник, В. Рибалка); 

організації дистанційного навчання в післядипломній освіті (В. Олійник, В. Гравіт). 

Проте недостатньо уваги приділено теоретико-методологічним засадам 

розвитку дистанційного навчання, філософському, історико-педагогічному аспектам 

зарубіжного досвіду, специфіці розвитку предметно-орієнтовної компетентності 

вчителів, принципам та методам дистанційного навчання. 

Метою статті є розгляд історії виникнення та розвитку дистанційного навчання, 

формування методологічної основи та виявлення характеристик, притаманних лише 

цій формі навчання, виявлення переваг та недоліків застосування дистанційного 

навчання до розвитку предметно-орієнтовної компетентності вчителів. 

Як відомо, дистанційне навчання є продовженням кореспондентського 

навчання, яке вперше було запроваджене в Університеті Лондона (1836 р.), 

Університеті Чикаго (1892 р.) та в Університеті Квінсленда (1911 р.). На території ж 

колишнього Радянського, в тому числі й на Україні, з 1920-их років різновид такого 

навчання відомий під назвою – заочне навчання. 

У кінці 1960-х на початку 1970-х років на Заході почали вживати термін 

«викладання на відстані» (teaching at a distance), пізніше, – «дистанційна освіта» 

(distance education), «дистанційне навчання» (distance learning). Водночас термін 

«дистанційна освіта» з’явився і в назвах європейських та американських журналів, 

наприклад, Міжнародний журнал About Distance Education у 1974 р., журнал 

Відкритого університету Великобританії Teaching at a Distance у 1974 р. та ін. 
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Зміна терміну не була звичайною формальністю, адже ним було позначено 

зміни в стратегії навчання. Термін «кореспондентське навчання» відповідав своєму 

змісту, коли навчальні матеріали подавались лише в письмовій формі й пересилалися 

лише поштою, але коли, крім такого подання матеріалу, у навчальному процесі стали 

використовуватися радіо- і телепередачі, очні зустрічі студентів з викладачами, то цей 

термін виявився неадекватним, тому почали застосовувати поняття «дистанційне 

навчання», яке глибше відображало нові реалії [5]. 

Еволюція дистанційного навчання знайшла своє відображення в 

концептуальних теоріях, які пов’язані з типом технології, що використовувалась на 

певному етапі розвитку дистанційного навчання, змінами у суспільстві та економіці. 

Існуючі теорії дистанційного навчання можна умовно поділити на ранні і 

сучасні. 

У теорії автономії та незалежності (Рудольфа Елінга) дистанційне навчання 

розглядається як багатовимірна система процесів навчання і зв’язку за допомогою 

штучного сигналу-носія та виділяються виміри цієї системи: 

1) студент; 

2) суспільство (включаючи законодавство, уряд, сім’ю та ін.); 

3) організація (заклад дистанційного навчання, що допомагає студентові в 

освоєнні знань); 

4) мета навчання; 

5) зміст навчальної інформації; 

6) результат навчання; 

7) відстань; 

8) носій сигналу. 

Концепція зворотного зв’язку та двосторонньої комунікації є базовою в теорії 

Р. Делінга, згідно з якою з’єднувальною ланкою між студентом і навчальним 

закладом є штучний носій-сигнал. Р. Делінг зводить до мінімуму роль викладача та 

навчального закладу в дистанційному навчанні, стверджуючи, що в дистанційному 

навчанні немає викладання в його традиційному трактуванні; функції ж, що пов’язані 

з вивченням студентом матеріалу в межах навчального закладу виконуються 

машинами або технічним персоналом. Учений наголошує на автономії та 

незалежності студента у виборі цілей та методів навчання [4]. 



 6 

Чарльз Ведемеєр та Майкл Мур розробили теорії «незалежного» або 

«автономного навчання», у центрі якого знаходиться студент, який, на відміну від 

традиційного навчання, є незалежним, обираючи свій темп навчання та 

відповідальність за самостійне коректування програми; викладач при цьому виступає 

респондентом, а не керівником. Майкл Мур класифікує програми навчання на 

автономні, які визначаються студентом, та неавтономні, які визначаються 

викладачем. Автономними вчений вважає програми, у яких вибір цілей і методів 

навчання, а також критеріїв оцінювання покладається на студента. Слідом за 

Майклом Муром дослідник Бердж Гольмберг розглядає дистанційне навчання як 

індивідуальну діяльність студента і стверджує, що одним із завдань дистанційного 

навчання є допомога студенту досягти повної автономії. Він зосереджується на 

інтерперсоналізації навчального процесу на відстані, яка була покладена в основу 

його теорії дидактичної розмови, що належить до загальної категорії теорії 

комунікацій. Згідно з цією теорією, усі види усної діяльності, які виконують студенти 

(роздуми вголос, власні висновки та читання подумки) є комунікаційними процесами, 

які зумовили розвиток специфічних принципів керованої дидактичної розмови. 

Учений дійшов висновку, що у разі використання цих принципів у розробці 

друкованих матеріалів для дистанційного навчання відбувається змодельована 

розмова між студентом та автором матеріалів, що підтримує мотивацію студента та 

робить навчання релевантним до кожного окремого студента [4]. 

Німецький теоретик дистанційного навчання Отто Петерс запропонував теорію 

індустріалізації викладання та навчання. На його думку, традиційні дидактичні 

категорії непридатні для дидактичного аналізу дистанційних систем тому, що системи 

для дистанційного навчання структуруються інакше, ніж за традиційного навчання. 

Він вважав, що економічна і промислова теорія найбільш адекватно відображає 

структуру дистанційного навчання та запропонував нову термінологію для його 

аналізу, порівнюючи дистанційне викладання з промисловим виробництвом товарів, 

яке включає раціоналізацію, поділ праці, механізацію, лінію збирання, масове 

виробництво, підготовчу роботу, планування, організацію, наукові методи керування, 

формалізацію, стандартизацію, функціональні зміни, об’єктивність, концентрацію та 

централізацію. Раціоналізація в економіці передбачає вживання заходів для 

зменшення витрат потужності, часу та коштів [4]. 
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О. Петерс вважає її характеристикою дистанційного навчання, оскільки знання 

і навички викладача передаються до теоретично необмеженої кількості студентів за 

допомогою курсу дистанційного навчання. Поділ праці, як основна перевага 

дистанційного навчання, є поділом завдань на більш прості компоненти та залучення 

до процесу викладання іншого персоналу, окрім викладачів, які розробили курс. 

Механізація передбачає використання новітніх інформаційних технологій у процесі 

викладання та навчання. Лінія збирання – це метод роботи, за якого працівники 

залишаються на місці, тоді як об’єкти, з якими вони працюють, рухаються повз них. 

У дистанційному навчанні матеріали для викладача, студента та навчальні програми 

не є індивідуальним продуктом, вони викладаються авторами, доповнюються 

методистами, розповсюджуються, зберігаються, поширюються багатьма людьми. 

Масове виробництво автор асоціює з розробкою великої кількості якісних 

дистанційних курсів для роботи з великими групами студентів на відстані, чого не 

передбачають традиційні форми викладання. Також автор наголошує на важливості 

етапу планування, яке має здійснюватись досвідченими спеціалістами, та 

стандартизації курсів дистанційного навчання, які мають бути гнучкими, недорогими 

у розробці та виробництві й придатними для заміни. У процесі дистанційного 

навчання можуть відбуватися функціональні зміни в ролі викладача, який виступає як 

провайдер знань, консультант, тьютор та носій об’єктивної істини. На 

організаційному рівні відбувається концентрація і централізація капіталу та 

інтелектуальної праці, необхідної для масового виробництва якісних дистанційних 

курсів, як тенденція об’єднання у великі промислові концерни з централізованим 

адмініструванням і монополізованим ринком, яка знаходить своє відображення у 

сучасних організаційних моделях дистанційного навчання. 

У цілому ранні концептуальні теорії дистанційного навчання характеризуються 

спрямованістю на студента як активного учасника навчального процесу, який 

самостійно створює свій навчальний простір та розглядають викладача та навчальний 

заклад як інформаційне джерело. 

До сучасних теорій дистанційного навчання відносять, насамперед, теорію 

реінтеграції актів викладання і вивчення Десмонда Кігена, теорії еквівалентності 

дистанційного навчання Майкла Сімонсона та Дага Шейла, тривимірну теорію 

дистанційного навчання Джона Вердьюіна та Томаса Кларка. 
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Центральною ідеєю у концепції дистанційного навчання Десмонда Кігена є те, 

що дистанційна освіта характеризується не міжособистісною комунікацією, а 

відокремленням акту навчання від акту вивчення в часі і просторі, а ефективна 

організація дистанційного навчання залежить від реінтеграції цих двох актів, яка 

може бути реалізована шляхом розробки якісних навчальних матеріалів в 

електронному форматі та спілкуванням тьюторів зі студентами в режимі он-лайн. 

Американські дослідники дистанційного навчання Майкл Сімонсон та 

Даг Шейл запропонували теорію еквівалентності дистанційного навчання, яка 

наголошує на рівних можливостях та умовах для студента традиційної та 

дистанційної форм навчання та не розглядає дистанційне навчання як окрему галузь. 

Прихильники цієї теорії визначають дистанційне навчання як навчання на базі 

навчального закладу, що відбувається з використанням інтерактивних 

телекомунікаційних систем зі зворотнім зв’язком. Таким чином, усі студенти цього 

закладу, незалежно від обраної форми навчання, повинні мати доступ до всіх 

друкованих та електронних матеріалів та отримувати якісний набір послуг. 

Послідовники теорії дистанційного навчання Майкла Мура Джон Вердьюін та 

Томас Кларк наголошують на автономності студента як учасника навчального 

процесу та у своїх працях намагаються ширше відобразити сферу практичного 

використання дистанційного навчання. 

Загалом, сучасні теорії дистанційного навчання, засновані на термінології і 

наукових даних, запозичених із інших галузей педагогіки, соціологічних і 

організаційних досліджень, розвивалися на основі ранніх теорій та, здебільшого, є їх 

синтезом [5]. Хоча більшість теорій, що стосуються дистанційного навчання, тісно 

пов’язані з теоріями в сфері традиційного навчання, вони не втрачають від цього своєї 

практичної і теоретичної цінності. 

Каган (1996) і Амундсен (Amundsen, 1993) запропонували класифікацію і 

порівняльний аналіз вищезгаданих теорій (рис. 1). 
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Рис. 1. Класифікація теоретичних досліджень за Каганом і Амундсеном 

Подана класифікація базується на принципах, які, на думку дослідника, 

закладені в основі низки теоретичних ідей. 
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Специфіка ж дистанційного навчання потребує концептуального обґрунтування 

дидактичних аспектів навчання. 

Насамперед в методологічну основу дистанційного навчання повинні бути 

покладені класичні принципи дидактики, які докладно описані в працях 

Ю. К. Чабанського, А. В. Барабанщикова, С. П. Баранова, С. І. Зинов’єва та ін. Серед 

класичних принципів виділимо ті, які покладені в основу дистанційного навчання. Це 

насамперед: 

• природо відповідність; 

• науковість і доступність; 

• наочність; 

• свідомість та активність; 

• системність; 

• систематичність і послідовність; 

• зв'язок теорії з практикою. 

Проте дистанційне навчання, крім канонічних дидактичних ознак системи 

(мети, змісту, методів, засобів, форм навчання, тих, кого навчають, і тих, хто навчає) 

має низку істотних характеристик, які властиві цій формі. Однією з основних таких 

характеристик є те, що дистанційне навчання побудоване в основному на принципах 

інформатизації освіти і широкому застосуванні телекомунікаційних технологій, отже, 

повинно доповнюватись сучасними принципами, окремі з яких виділені В. Биковим 

[2, с. 85–86], Н. Клокар [3, с. 39]: 

• інтерактивність – передбачає міжсуб’єктну діяльність, діалог викладача з 

користувачем, взаємодію між суб’єктами навчального процесу [3, с. 39]; 

• адаптивність – забезпечує індивідуальний темп проходження навчання, 

передбачає самостійний вибір реєстрації слухачем, сам курс, де й коли зручно 

навчатися, а також терміни консультацій і складання іспитів, періодичне відновлення 

навчальної діяльності з метою підтримки професійних та загальнокультурних знань 

учителя на рівні динамічних змін відповідно до його професійних вимог [3, с. 39]; 

• гуманістичність – є визначальним у системі безперервного інтенсивного 

навчання і посилюється стосовно до дистанційного навчання; його суттєвість полягає 

в спрямованості навчання та освітнього процесу в цілому до людини; у створенні 

максимально сприятливих умов для оволодіння студентами соціально накопиченого 
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досвіду, укладеного в зміст навчання; засвоєнні обраної професії для розвитку і 

прояви творчої індивідуальності, високих громадянських, моральних, 

інтелектуальних якостей, що забезпечували б йому соціальну захищеність, безпечне 

та комфортне існування; 

• пріоритетність педагогічного підходу під час проектування освітнього 

процесу – передбачає проектування дистанційного навчання з розробки теоретичних 

концепцій, створення дидактичних моделей тих явищ, що планується реалізувати; 

досвід комп'ютеризації дозволяє стверджувати, що коли пріоритетною є педагогічна 

сторона, система виходить більш ефективною; 

• педагогічна доцільність застосування нових інформаційних технологій – 

вимагає педагогічної оцінки ефективності кожного кроку проектування та створення 

дистанційного навчання; тому на перший план необхідно ставити не впровадження 

техніки, а відповідне змістове наповнення навчальних курсів і освітніх послуг; 

• вибір змісту освіти – відповідність змісту дистанційної освіти нормативним 

вимогам Державного освітнього стандарту і вимогам ринку; 

• забезпечення захисту інформації, що циркулює в дистанційному навчанні – 

передбачення організаційних і технічних засобів безпечного та конфіденційного 

зберігання, передавання і використання потрібних відомостей, забезпечення їх 

безпеки під час зберігання, передавання й використання; 

• стартовий рівень освіти – вимагає певного набору знань, умінь, навичок; 

наприклад, для продуктивного навчання кандидат на навчання повинен ознайомитися 

з науковими основами самостійної навчальної праці, володіти певними навичками 

роботи з комп'ютером та ін.; 

• відповідність технологій до навчання – адекватність технологій навчання 

моделям дистанційного навчання; так, у традиційних дисциплінарних моделях 

навчання, як організаційні форми навчання, використовуються лекції, семінарські і 

практичні заняття, імітаційні або ділові ігри, лабораторні заняття, самостійна робота, 

виробнича практика, курсові і дипломні роботи, контроль засвоєння знань тощо; у 

процесі становлення дистанційного навчання можуть з'явитися нові моделі, що у 

випадку необхідності повинні бути включені до нього; прикладом таких нових 

моделей слугуватимуть об'єктно-інформаційні або проектно-інформаційні моделі; як 



 12 

організаційні форми навчання в цих моделях будуть використовуватися комп'ютерні 

конференції, телеконференції, телеконсультації, проектні роботи та ін; 

• гнучкість і мобільність – створення інформаційних мереж, баз і банків знань 

та даних для дистанційного навчання, що дозволять студенту коригувати або 

доповнювати свою освітню програму в необхідному напрямку за відсутності 

відповідних послуг у вищому навчальному закладі, де він навчається; водночас 

вимагається збереження інформаційної інваріантної освіти, що забезпечує можливість 

переходу з університету до університету на навчання по споріднених або інших 

напрямках; 

• неантагоністичності дистанційного навчання існуючим формам освіти – 

проектоване дистанційне навчання зможе дати необхідний соціальний та економічний 

ефект за умови, якщо створювані та впроваджувані інформаційні технології стануть 

не чужорідним елементом у традиційній системі вищої освіти, а будуть природно 

інтегровані в неї; 

• економічність – передбачає раціональне використання фінансових та 

матеріальних ресурсів, точний розрахунок ефективності підвищення кваліфікації за 

даною формою навчання [3, с. 39]. 

Дотримання цих принципів (основних правил) під час впровадження 

дистанційного навчання до розвитку предметно-орієнтовної професійної 

компетентності забезпечить його ефективність, а також певною мірою визначить 

зміст, форми організації та методи дистанційного навчання. 

На базі Київського обласного інституту післядипломної освіти педагогічних 

кадрів проведено перші експериментування щодо запровадження дистанційного 

навчання як альтернативної форми підвищення кваліфікації педагогічних працівників 

регіону. Вивчення та узагальнення результатів цього експериментування дали змогу 

зробити низку істотних висновків щодо позитивних і негативних сторін даного 

процесу [3, с. 41]. 

До переваг можна віднести: 

• високу інтерактивність учасників; 

• їх адаптивність до темпу занять; 

• мобільність і гнучкість у виборі місця, часу й темпу просування у навчанні; 

• значні дидактичні переваги [3, с. 41]. 
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• Серед істотних недоліків дистанційного навчання можна виділити такі: 

• обмеженість прямого контакту з викладачем і колегами-слухачами; 

• відсутність розвитку почуття емпатії, уміння чути й розуміти партнера, 

проявляти толерантність і делікатність у стосунках; 

• недостатній рівень володіння комп’ютерною технікою, навичками роботи в 

Інтернеті, використання інтерактивних технологій навчання; 

• не сформованість навичок самоосвіти, саморозвитку, саморегуляції, 

професійної рефлексії; 

• складність у розробці навчальних програм, підручників, посібників, 

недостатня варіативність; 

• значний спротив викладачів упровадженню дистанційного навчання [3, 

с. 41].  

У даній статті проведено аналіз, досліджено стан та рівень вивченості 

методологічних і теоретичних основ дистанційного навчання, на основі чого 

сформовано методологічні основи та виявлено низку характеристик, притаманних 

лише даній формі навчання, виявлено переваги та недоліки застосування 

дистанційного навчання до розвитку предметно-орієнтовної компетентності вчителів, 

які можуть бути використана під час складання програм для підвищення освітньо-

кваліфікаційних рівнів вчителів. 

Позитивне впровадження дистанційного навчання до підвищення кваліфікації 

педагогічних працівників вказує на актуальність і перспективність застосування цієї 

форми навчання в інститутах післядипломної педагогічної освіти, адже сучасна 

перспективна система освіти, за словами А. А. Андрєєва, В. І. Солдаткіна, повинна 

бути здатною не лише озброювати знаннями, але постійно і швидко оновлювати 

знання, формувати потребу в неперервному самостійному оволодінні ними, набувати 

уміння і навички самоосвіти, а також створювати самостійний і творчий підхід до 

знань протягом всього активного життя людини. 

Недоліки свідчать про недостатній рівень вивченості застосування 

дистанційного навчання до розвитку предметно-орієнтовної компетентності вчителів, 

зокрема не враховано те, що кожен учасник дистанційного навчання – це доросла 

людина, розвиток якої зумовлений внутрішніми умовами та зовнішніми чинниками 
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впливу. Тому проблема психолого-педагогічного розвитку компетентностей вчителів 

в умовах дистанційного навчання потребує додаткового дослідження. 
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ДИСТАНЦИОННОЕ ОБУЧЕНИЕ КАК ПЕРСПЕКТИВНАЯ ФОРМА 

РАЗВИТИЯ ПРЕДМЕТНО-ОРИЕНТИРОВАНЫХ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ УЧИТЕЛЕЙ. 

Ковальская Е. Р. 

Аннотация 

В статье сделан анализ и исследовано состояние и уровень изучения 

методологических и теоретических основ дистанционного обучения, сформировано 

методологические основы, выявлено ряд положительных и негативных сторон 

применения дистанционного обучения к развитию предметно-ориентированных 

компетентностей учителей информатики. 

Ключевые слова: дистанционное обучение, компетентность, информационно-

компьютерная техника. 
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DISTANCE LEARNING AS A PERSPECTIVE FORM IN DEVELOPMENT OF 

SUBJECT-REFERENCE PROFESSIONAL COMPETENCE OF TEACHERS. 

Kovalskaya K. 

Resume 

In the article the state and the level of studying of methodological and theoretical 

bases of distance learning were analyzed and researched; the methodological bases were 

formed, a list of characteristics was revealed, relevant only to distance learning; a list of 

advantages and disadvantages of distance learning using for the development of subject-

reference competence of information technology teachers was revealed. 

Keywords: distance learning, competence, information-computer technique. 


